

17,2% din tutunul consumat este ilicit!

## Piața neagră a țigărilor „arde” tot mai puternic

■ **PE PLUS** ■ Piața neagră a țigaretelor a crescut în martie 2018 cu 1,6 puncte procentuale, față de ianuarie, până la 17,2% din totalul consumului, potrivit unui studiu de profil, citat de agerpres.ro. De asemenea, în primul trimestru, media comerțului ilicit este de 16,4%, cu 0,7 puncte procentuale mai mare comparativ cu perioada similară din 2017. „Patru dintre cele opt regiuni ale țării înregistrează în martie creșteri semnificative ale comerțului ilicit cu țigarete. Regiunea nord-est continuă să fie cea mai afectată de piața neagră, cu o majorare de 5,5 puncte procentuale (pp), până la 43,2%. Cea mai importantă revenire pe creștere e notată în vest, plus 9,3 pp, până la 27%. Majorări ale comerțului ilegal se înregistrează și în sud-vest, de 6 pp, până la 19,9%, iar în sud - est de 3,5 pp, până la 16,4%. Din punct de vedere al provenienței, cheap whites continuă să fie principala sursă, aflându-se în creștere cu 5,7 pp până la 55,9%. Pondere produselor din tutun provenite ilegal din Moldova este în scădere accelerată, cu 11,1 pp în martie față de ianuarie, până la 21,2%. Ucraina, ca sursă de proveniență este în ușoară creștere (2,7 pp până la 15,6%), iar Serbia este relativ constantă”, spune Marian Marcu, directorul Novel Research (compania care a realizat studiul - n.r.).

■ **SITUAȚIE GRAVĂ** ■ La rândul său, directorul Juridic și de Relații Publice din cadrul British American Tobacco (BAT), Ileana Dumitru, spune că Ministerul Finanțelor Publice (MFP) trebuie să aplice cât mai repede pachetul de măsuri anunțate



recent, respectiv actualizarea legislației în domeniul contrabandei și securizarea frontierelor - „Aceste măsuri, pe care le susținem și pe care le considerăm fundamentale în lupta cu contrabandiștii, nu suportă amânare, rezultatele lor compensând categoric costurile. Contrabanda finanțează rețelele de crimă organizată, blochează dezvoltarea regiunilor de frontieră și reprezintă o amenințare serioasă la adresa securității statului”. De asemenea, reprezentatul JTI Romania, Moldova și Bulgaria, Gilda Lazăr, punctează că piața neagră a țigaretelor nu e o falsă problemă, în condițiile în care bugetul statului pierde sute de milioane de euro, care se văd în încasările din accize și taxe - „În nord-est, în sate și comune, 90% dintre țigaretetele comercializate sunt vândute pe sub tejghea și alimentează piața neagră. Pentru noi, implicarea în rezolvarea

acestor probleme grave e o obligație”.

■ **MIȘCĂ ȘI ANAF** ■ Potrivit vicepreședintelui ANAF, Bogdan Lari Mihai, în primul trimestru din 2018, echipele de control vamal au confiscat peste 3,1 milioane de țigaretete și 361 de kilograme de tutun - „Direcția Generală a Vămirilor, prin structurile sale de specialitate, va intensifica acțiunile de supraveghere și control vamal privind verificarea respectării condițiilor prevăzute de lege în legătură cu introducerea în țară, deținerea, depozitarea, marcarea, comercializarea și transportul produselor din tutun prelucrat în zonele de la frontiera României cu Republica Moldova și Ucraina”. Sectorul tutunului este al doilea mare contribuabil la bugetul de stat al României, după cel petrolier.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

**Atenție, se oprește apa în zona Pescărie!**

Pentru executarea lucrărilor de montare a unei vane pe conducta principală de alimentare cu apă, cu diametrul de 600 mm, de pe bd. Mamaia, zona Pescărie, RAJA SA este nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile din noaptea de marți, 24 aprilie 2018, ora 23,00, până miercuri, 25 aprilie 2018, ora 06,00. Vor fi afectați de lipsa apei potabile consumatorii din perimetrul delimitat de străzile: Unirii - Cașin - Pescarilor (zona de blocuri CERONAV) - Bd. Mamaia (între Pescărie și Pavilionul Expozițional), dar și cei alimentați prin punctele termice din zonă, numerele 37 și 38. Utilizatorii din zona delimitată de străzile Mamaia - C. Porumbescu - Pescarilor - Grozești - Unirii - Lt. Economu - Mamaia vor avea apă cu presiuni scăzute în acest interval. „Ne cerem scuze față de abonații afectați și îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți consumatorii afectați de această oprire să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada întreruperii furnizării apei”, se arată într-un comunicat al RAJA Constanța.

**Se citesc contoarele! Stați acasă!**

RADET Constanța anunță că în intervalul 23.04.2018 - 30.04.2018 se vor efectua citirile contoarelor de energie termică montate la consumatori. Tabelul cuprinzând planificarea pe zile a punctelor termice pentru care se vor citi contoarele de energie termică montate la consumatori poate fi consultat pe site-ul RADET la secțiunea comunicate. „Consumatorii de energie termică sunt rugați pe această cale să facă demersurile necesare pentru a permite accesul reprezentanților regiei la grupurile de măsură, astfel încât citirea contoarelor să se efectueze în termenele stabilite” - transmit reprezentanții RADET Constanța.

Iar iese populația în stradă

## Se anunță un miting IMENS! Constanțenii, prezenți în număr mare!

De joi și până pe 22 aprilie, pe listele de participare la miting deschise la sediul Sanitas Constanța, s-au înscris peste 250 membri! „Deși a fost weekend, noi am lucrat. Înscrierile continuă!”, este mesajul Sanitas Constanța.

Reamintim că, pe data de 26 aprilie 2018 va avea loc un mare miting de protest la București, pe 7 mai va avea loc o grevă de avertisment, iar pe 11 mai greva generală în Sănătate, pentru care a început strângerea de semnături.

■ **DISCRIMINĂRI SALARIALE** ■ Reamintim ultimul mesaj al Sanitas:

„Federația SANITAS și-a hotărât programul de proteste din perioada următoare, ca răspuns la neputința / lipsa de voință a factorilor politici de a găsi soluții reale și echitabile la

discriminările salariale pe care tot ei le-au provocat în sistemul de sănătate și asistență socială!

Evident că politicul nu este dispus să accepte desfășurarea mitingului și a grevei SANITAS, astfel că va încerca să folosească orice mijloc pentru a transfera vinovăția asupra sindicatelor și pentru a minimaliza reacțiile voastre.

Vă solicităm insistent să nu-i lăsați să afecteze desfășurarea programului de proteste! Nu acceptați nici informațiile false, nici acuzele, nici dezbinarea, nici infiltrarea propagandiștilor politici! Va rugăm să fiți sceptici în ceea ce privește tot eșichierul politic: puterea dorește să ne împiedice să ieșim în stradă, opoziția ar dori să confişte acțiunile noastre și să le folosească în propria luptă cu cei aflați la

guvernare! Nu-i lăsați să vă învrăjbească și să arunce cu noroi în tot ce înseamnă angajații din sănătate și asistență socială! Nu uitați că doar împreună suntem puternici!

Principala sursă a inechităților în sănătate și asistență socială este Legea salarizării, iar VINOVAȚII SUNT CEI CARE AU CONSTRUIT-O ȘI AU VOTAT-O, cu toate limitările și omisiunile ei!

De aceea, facem apel la toți politicienii - fie aflați la putere, fie în opoziție: „Veniți cu SOLUȚII pentru a stopa degradingolada din sistem; nu cu acuze, nu cu manipulări! Nu transformați sistemul de sănătate și asistență socială în câmp de confruntare a orgoliilor politice!”, semnează Biroul Operativ al Federației SANITAS din România.

## Fără apă o zi întregă! Este vorba de două comune constănțene!

Pentru realizarea operațiunilor periodice de întreținere și de igienizare a rezervoarelor destinate înmagazinării apei potabile de la nivelul stației de pompare Mircea Vodă, furnizarea apei potabile va fi întreruptă miercuri, 25 aprilie 2018, în intervalul orar 08,00 - 16,00, pentru toți utilizatorii din comuna Mircea Vodă.

Tot pentru lucrări de întreținere și de igienizare a rezervoarelor din localitatea Crucea, RAJA SA va sista furnizarea apei potabile joi, 26 aprilie 2018, în intervalul orar 08,00 - 16,00, către toți consumatorii din comuna Crucea. „Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele care execută lucrările vor face tot posibilul pentru finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei potabile la parametri optimi în cel mai scurt timp. Totodată, rugăm toți abonații din satele Mircea Vodă, Crucea și Țibrinu să își asigure rezerva minimă de apă pentru consum și uz casnic pe perioada acestor lucrări de întreținere”, a transmis reprezentantul RAJA.